

节后开工第一天 却是她连续直播的第8天

00后女主播:想去划船,想去西湖边找春天



蓉蓉(左)
直播带货时

本报记者 盛锐 朱燕

昨天是牛年的第一个工作日,算上女主播蓉蓉,e-show斜杠广场一共有十位主播复工了。蓉蓉在上午9点就来到了自己的直播间。开工前,蓉蓉收到了公司领导发的开工红包,“不少群里也下起了红包雨,开工大吉嘛。”

昨天是很多人的开工第一天,却是蓉蓉春节连播的第八天。蓉蓉要工作到下午2点,除了喝水、上厕所外,都要待在有灯光、摄像头、电脑和麦克风的不到5平方米的小房间里。

陪着十几万观众过年

上工前,蓉蓉会仔细整理自己的直播间,核对商品目录、确认活动方案,“现在直播基本上不需要打草稿了,上去了就能说,除非有大型的互动或者连麦互动。”两年前,18岁的蓉蓉,从老家安徽阜阳来到了杭州九堡,机缘巧合之下成为了e-show斜杠广场的一名主播。近两年的主播生活,已经让蓉蓉习惯在镜头前说话。蓉蓉给自己直播间的定位是“一个可以唠嗑的直播间”。因为每天直播说太多的话,她下了班反而不怎么喜欢说话。

这个春节,蓉蓉第一次没有回老家过年,因为公司客户有要求,过年期间要24小时轮播,亦是响应国家就地过年的倡议。

除夕夜,蓉蓉是在直播中度过的。公司特意给主播们准备了年夜饭和零食。吃年夜饭时,蓉蓉打开了直播摄像头。“年三十我可是陪着十几万观众一起过的年。”

当牛年钟声敲响时,播了6个多小时的蓉蓉依然十分亢奋,本可零点下班的她仍陪大家聊到了很晚,“那天爸妈也来直播间看我了。”

当网红太累,只想做自己

春节假期,蓉蓉一天都没有休息,每天中午12点起床,吃饭、整理房间、洗漱化妆,就差不多上班了,然后是从傍晚6点直播到半夜12点。

“春节期间的效益要超过往常。”蓉蓉说,春节期间,一共4个主播轮播,平均观看数有20万左右,直播间日均销售额超过一百万元。

“等元宵节又要忙了。”蓉蓉打算趁这之前,回家看看父母,去西湖划划船,“来杭州这么久还没去划过船,太忙了。”

临走时我们问蓉蓉,有自己的小目标吗?她笑着说,最近想买辆小车,差不多三万元,已经攒够钱了。

想当薇娅李佳琦吗?她笑了,很认真地说,不想,当网红主播太累了,只想做自己,做一个快乐的小主播就够了。

春节连续开播,能赚多少钱?蓉蓉笑着摇摇头,只说,一年能赚20来万。

新年第一片

新茶 淳安新茶提前开采

“第一批茶叶已经有20多斤被预定了,我晚上就给客户寄出去。”开工第一天,淳安县农友茶果专业合作社负责人朱顺根看着茶机里翻滚的茶叶,脸上藏不住的笑意。“我们已经收了180多斤茶青,都是从里商乡各村收来的。这两天茶青价格都在80-90元/斤。”

淳安县里商乡头茬新茶开采时间,以前一般在2月底前后,今年受天气影响,开采时间提前了10多天。昨天,里商乡13个行政村已有10个村开采茶青,其中淳杨线沿线的4个村庄已全面开采,各村开采率均在60%左右。

与往年“湖心茶打头阵”不同,今年最早一批开采的是高山茶。里商乡塔山村一位

茶农说,这段时间气候温暖,光照强,高山上的茶叶成熟得更早些。经过一年的精心培育,这批高山茶叶嫩芽肥大,品质很不错。

茶叶长得急,让收青商们措手不及:开采时间比去年早了11天,各村的采茶雇工都还没到位呢。

为了保证早茶顺利采摘,塔山村、村坑村等4个村的村支书提前联系了省内的客商,并在各微信群里将本乡茶叶开采的消息广而告之。同时,联系本村文明实践站志愿者,在采茶雇工到位前,请他们帮助农户采摘、售卖茶叶。

里商乡共有茶园18000余亩,素有“百亩茶海 万里茶香”的美称。

本报记者 杨一凡 通讯员 占红媚 陆璐



新年第一堂

健身课 学员收到“一个亿”

“哇塞,新年第一堂健身课,教练给我送了一个亿!”有健身爱好者发了这样一条朋友圈。

原来,开工第一天也是他春节后开练的第一天,他去了乐刻和平广场店。

“节后第一个工作日是大部分学员回来开练的日子,我就想着准备点特别的。”教练喋喋准备的礼物很特别——一枚网红励志币以及旺仔牛奶,励志币上面写着“先定一个能达到的小目标,比如挣它一个亿”。“大家收到这个可高兴了。”喋喋说,昨天他一共两堂课,大概40个学员,他给每个人都准备了一



份,“如果没来,真的是错过一个亿!”

开年第一天给大家准备一份礼物已经成了喋喋的习惯,“价格不贵,就是一个好彩头,大家也很高兴”。

喋喋说,春节后第一个工作日,大家开练的热情可高了,“两天前一开始报名就满员了。看来过年吃多了,都开始‘还债’了。”

本报记者 王琼 李颖



新年第一顿

午餐 轻食外卖严重“爆仓”

昨天,胡小姐回到工作岗位,就想去去肠胃里的油腻。该吃中饭了,她找了一家位于杭州市中心的轻食外卖。

不一会儿,她接到外卖小哥的电话,说轻食店爆单,不能按约定时间送到。

“我以前也点过,从没发生过这种情况,今天怎么回事?过了个年,难不成大家都想给肠胃去油腻?”胡小姐不解。

钱报新闻记者来到胡小姐点单的轻食店。这家店特别热闹,门口拥着不少取餐的外卖小哥,门口的架子上放满了轻食外卖。“你找轻食店啊,他们来不及做,中间还有

100多个号子呢。”外卖小哥摇摇头说。

店铺里有五六个店员忙忙碌碌。“半天的单量已经相当于昨天一整天的量了。”正在分发外卖的店员说,“我们没想到这么火爆,没有准备这么多原料,都要现做,所以接不上了。”

一名等在店铺外的外卖小哥告诉记者,这家店以前生意也不错,不过昨天这种状况他是第一回碰到。

胡小姐晚些时候终于接到了外卖。她说,看到那么多人叫轻食,她就放心了,“说明很多人和我一样,过个春节都长胖了,哈哈。”

本报记者 孙燕